SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI 
STOWARZYSZENIA „KLUB GORLICZAN”
ZA OKRES 2005-2009
Idea zawiązania Stowarzyszenia Gorliczan absorbowała liczne gremia i środowiska, długo jednak nie znajdowała realnego kształtu. Kamieniami milowymi okazały się Zjazdy Gorliczan. W 2001 roku, doszło do pierwszego w historii całego regionu spotkania wybitnych osobistości stąd się wywodzących. Trzydniowe spotkanie, połączone z konferencją i zwiedzaniem całego Powiatu Gorlickiego, odbiło się szerokim echem. Wszyscy nagle zdali sobie sprawę z tego, jak piękny jest nasz region, jak wielu wybitnych i wpływowych ludzi wydał i jak wielki jest jego potencjał. 

Jakkolwiek "Zjazd" był bardzo udanym i wzruszającym wydarzeniem, na kolejny przyszło czekać aż cztery lata. W 2005 roku, doszło do kolejnego spotkania, którego kanwą stały się obchody 90 Rocznicy Bitwy pod Gorlicami i 650-lecia Założenia Miasta. W trakcie spotkania doszło do zadeklarowania przez uczestników niezłomnej woli zawiązania Klubu Gorliczan. Jego pierwsze spotkanie założycielskie odbyło się 24 czerwca 2005 roku. Od dnia 26 września 2005 roku Klub Gorliczan działa oficjalnie, jako Stowarzyszenie.
W okresie sprawozdawczym Zarząd Stowarzyszenia „Klub Gorliczan” w składzie:

· Zdzisław Tohl - prezes Zarządu 

· Witold Kochan - zastępca prezesa Zarządu 

· Krzysztof Mikruta - sekretarz Zarządu 

· Józef Kozioł - członek Zarządu 

· Roman Dziubina - członek Zarządu 

realizował zadania sformułowane w statucie Stowarzyszenia.  Celem Stowarzyszenia jest:

1.Integracja społeczności lokalnej Ziemi Gorlickiej wokół pełniejszego wykorzystania potencjału kulturowego, turystycznego, naukowego i gospodarczego regionu.

2.Wspieranie rozwoju edukacji regionalnej oraz promowanie talentów.

3.Pobudzanie partnerstwa publiczno -prywatnego w celu pozyskiwania środków finansowych zarówno ze źródeł krajowych jak i zagranicznych na rzecz Ziemi Gorlickiej. 

4.Promocja Ziemi Gorlickiej, a zwłaszcza jej dziedzictwa kulturowego.
Od 2005 roku odbyły się trzy Walne Zebrania członków Stowarzyszenia „Klub Gorliczan” (1 października 2006, 30 listopada 2007, 30 czerwca 2009).
ROK 2005-2006
Dnia 7 listopada 2005 roku w Starostwie Powiatowym Gorlickim, odbyło się pierwsze, organizacyjne, spotkanie Zarządu Stowarzyszenia „Klub Gorliczan”. 
Po ukonstytuowaniu się Zarządu przystąpiono do uzyskania wszelkich, niezbędnych, do dalszej działalności umocowań prawnych, a więc – nr NIP-u, REGON-u, KRS-u. Otwarto także rachunek bankowy, a funkcję skarbnika powierzono pani Iwonie Czerwień. Zlecono również zaprojektowanie znaku graficznego Stowarzyszenia. W styczniu Zarząd podjął decyzję o zaprojektowaniu i wykonaniu strony internetowej Stowarzyszenia. Zadanie to powierzono p. Mateuszowi Boboli. On także po jego wykonaniu został administratorem naszej witryny.
Zarząd uznał, że niezbędnym warunkiem rozwoju Stowarzyszenia jest pozyskanie przychylności lokalnych samorządów. Aby taką przychylność uzyskać zaproszono na posiedzenie, w dniu 9 stycznia przedstawicieli władz miasta Gorlice i powiatu gorlickiego. Na spotkaniu tym, Zarząd Stowarzyszenia wystąpił do przedstawicieli obydwu samorządów – powiatowego i miejskiego z propozycją przystąpienia do Stowarzyszenia w charakterze członków wspierających. Omówiono i przedyskutowano główne cele działania Stowarzyszenia w roku bieżącym, w tym sposoby pozyskiwania środków finansowych na realizację poszczególnych projektów. Zabiegi Zarządu o zdobycie przychylności władz samorządowych Powiatu Gorlickiego zakończyły się sukcesem, a ich ukoronowaniem było przystąpienie, najpierw Powiatu Gorlickiego, a nieco później Miasta Gorlice,  w charakterze członka wspierającego, do naszego Stowarzyszenia. 
W marcu miał miejsce pierwszy bilans aktywów i pasywów "Klubu Gorliczan" za rok 2005. Pani Iwona Czerwień, skarbnik Stowarzyszenia, zapoznała Zarząd ze stanem kosztów i przychodów oraz z wynikiem finansowym za rok 2005, który zamknął się ,niestety, stratą, która wynikła z przewagi kosztów działalności statutowej Stowarzyszenia nad niskimi przychodami ze składki członkowskiej /Pełne dane na ten temat znajdą się w sprawozdaniu finansowym/. Także w marcu, Zarząd zaakceptował umowę z p. Mateuszem Bobolą, której przedmiotem jest wykonanie strony internetowej Stowarzyszenia wraz z jego aktualizacją.
W czerwcu 2005 Zarząd podjął ostateczną decyzję o zorganizowaniu IV Zjazdu Gorliczan. Opracowano ostateczną wersję jego programu i rozpoczęto prace organizacyjne.
Aby pozyskać środki zwrócono się z prośbą o sponsorowanie Zjazdu do Pani Teresy Igras, dyrektora Centrum Korporacyjnego BPH w Nowym Sączu. Burmistrz Gorlic pozytywnie rozpatrzył wniosek o dofinansowanie naszego Zjazdu. 
Aby nadać właściwą rangę planowanej konferencji poświęconej szansom i kierunkom rozwoju gospodarczego Ziemi Gorlickiej, Zarząd podjął decyzję o zwrócenie się, do Rektora Akademii Ekonomicznej w Krakowie, prof.dr hab. Ryszarda Borowieckiego, z prośbą o objęcie jej swoim patronatem. Co też się stało. IV Zjazd Gorliczan odbył się w dniach 30 września- 1 października w siedzibie Dworu Karwacjanów. Kluczowym wydarzeniem Zjazdu była konferencja naukowa "Szanse i Kierunki Rozwoju Gospodarczego Ziemi Gorlickiej" Swoje referaty zaprezentowali na niej zarówno pracownicy naukowi Akademii Medycznej w Krakowie, jak i przedstawiciele gorlickiego środowiska, związani z działalnością gospodarczą. Konferencji towarzyszyła ciekawa i merytoryczna dyskusja.
ROK 2006- 2007
Zarząd Stowarzyszenia „Klub Gorliczan” realizował zadania sformułowane przez II Walne Zebranie członków w grudniu 2006 roku. Były to:
· prowadzenie Uniwersytetu Złotego Wieku,
· kompleks spraw związanych z przygotowaniem do wydania gorlickiego informatora biograficznego pod roboczym tytułem „Kto jest kim w Gorlickiem”

· pozyskiwanie środków finansowych na realizację celów statutowych,
· prowadzenie sekretariatu Stowarzyszenia,
· utrzymanie i aktualizacja witryny internetowej Stowarzyszenia www.klubgorliczan.pl

· organizację zadania pt. Otwarty Salon Klubu Gorliczan.

W takcie II Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia „Klubu Gorliczan” 
(22 grudnia 2006 roku) jego uczestnicy zdecydowali jednogłośnie, że priorytetowym zadaniem w roku 2007 powinno być rozpoczęcie prac zmierzających do wydania Gorlickiego Informatora Biograficznego. Opracowanie to ma wypełnić istotną lukę we współczesnej historii naszego regionu i służyć jego popularyzacji. Takie kompendium wiedzy o ludziach tworzących najnowszą historię Ziemi Gorlickiej jest nie tylko jej dokumentacją, ale także nieocenionym źródłem informacji dla organizatorów przedsięwzięć naukowych, gospodarczych i kulturalnych w regionie. 


Wstępnie zakładano, że monografia zawierać będzie około trzech tysięcy biogramów osób współcześnie działających w różnych dziedzinach życia naszego regionu, a także około tysiąca biografii postaci historycznych związanych z Ziemią Gorlicką.
Zarząd Stowarzyszenia zdecydował, że pracę nad informatorem nazwanym roboczo „Kto jest kim w gorlickiem” należy rozpocząć od powołania komitetu honorowego wydawnictwa pod przewodnictwem Starosty gorlickiego. Po wielu konsultacjach z przedstawicielami władz samorządowych Ziemi Gorlickiej, Starosta gorlicki Mirosław Wędrychowicz zaprosił do udziału w komitecie honorowym wydawnictwa „Kto jest kim w Gorlickiem” następujące osobistości (członków naszego Stowarzyszenia):

 -  dr Józef Kozioł

-   dr  Janusz Sepioł

-    prof. dr hab. Rościsław Żerelik

-  dr n. med. Jerzy Krzewicki

-   dr Andrzej Kuźniarski

-    prof. dr hab. Elżbieta Firlit

Wszystkie wymienione osoby przyjęły zaproszenie do udziału w pracach komitetu. Starosta Mirosław Wędrychowicz w formie indywidualnych spotkań, przedstawił członkom komitetu idee i założenia słownika, a także skonsultował z nimi przygotowaną przez Zarząd ankietę. 

Na kolejnym posiedzeniu Zarządu Prezes przedstawił propozycje powierzeniu opracowania redakcyjnego wydawnictwa „Kto jest kim w Gorlickiem” Romanowi Dziubinie i zobowiązaniu Go do przygotowania wstępnego kosztorysu składu i druku. Zarząd Stowarzyszenia nie zaakceptował jednak tej koncepcji. Podjął natomiast decyzję o podpisaniu umowy z wydawnictwem „Zadora” w zakresie prac redakcyjnych i przygotowania składu słownika. Nie została ona jednak zrealizowana, ponieważ wydawnictwo wycofało się niedługo po jej podpisaniu.

Jednocześnie Zarząd Stowarzyszenia upoważnił Prezesa do zawarcia umowy, z Gorlickim historykiem, p. Mieczysławem Śliwą, przedmiotem, której było opracowanie biogramów do części historycznej Informatora, a także do zawarcia umów o dzieło z ankieterami, przedmiotem, których było dostarczenie danych, w formie ankiet, do części współczesnej publikacji. Należy dodać, że honoraria te zostały ustalone na poziomie kosztów własnych. 


Niestety w trakcie realizacji tego zadania pojawiły się okoliczności poważnie utrudniające i komplikujące ogrom pracy, który został włożony w wydawnictwo. Ankieterzy spotykali się z niechęcią, niesolidnością, a nawet lekceważeniem osób, do których zwracają się z prośbą o wypełnienie ankiety. Część materiałów dotyczących Gorliczan zamieszkałych poza regionem, zmuszeni byliśmy pozyskiwać korespondencyjnie, co również nie przynosi oczekiwanych efektów.

W związku z zagrożeniami harmonogramu, Zarząd w porozumieniu ze Starostą Gorlickim podjął działania nadzwyczajne celem intensyfikacji prac redakcyjnych.
Aby zapewnić prawidłową realizację utworzenia i prowadzenia wykładów oraz szkoleń Uniwersytetu „Złotego Wieku” Zarząd powołał swojego pełnomocnika pana Romana Dziubinę, z którym podpisano umowę o dzieło na opracowanie programu i prowadzenie Uniwersytetu.


Należy podkreślić, że pan Roman Dziubina z zobowiązań wywiązuje się znakomicie, o czym świadczy ponad stu osobowa, wciąż rosnąca, grupa słuchaczy Uniwersytetu, a także atrakcyjny program wykładów. Utrzymanie tak bogatego cyklu wykładów na Uniwersytecie „Złotego Wieku” to duży wysiłek organizacyjny i finansowy Stowarzyszenia. 

Tak, więc od stycznia do listopada bieżącego roku odbyły się następujące wykłady i zajęcia:

Styczeń 
· Wykład z ekonomii- dr Janusz Raganiewicz (Akademia Ekonomiczna w Krakowie)
"Fundusze inwestycyjne jako sposób dokonywania oszczędności"
· Wykład z cyklu "Szlachetne zdrowie"- dr n.med. Janina Kokoszka-Paszkot
"Sztuka starzenia się"

Luty

· Cykl "Muzyka łagodzi obyczaje"
· Koncert Zespołu Kameralnego "Camerata"- prelekcja

· Wykład z literatury- Prof. dr hab. Marian Stępień 
"Pisarz polski w sytuacji wyboru w latach 1945- 1948"

· Wykład z pedagogiki- Prof.dr Andrzej Jaczewski
"Problemy współczesnego dojrzewania młodzieży”
Marzec

· Zajęcia z cyklu "Cogito ergo sum"- mgr Paweł Nowicki 
"Zaproszenie do filozofii"

· Wykład z cyklu "Vita brevis ars longa"- mgr Zdzisław Tohl
"Od antyku do współczesności- zarys historii sztuki"

· Wykład z ekonomii i turystyki- dr Zygmunt Kruczek

"Walory turystyczne Ziemi Gorlickiej i ich wykorzystanie" 

· Wykład z cyklu "Szlachetne zdrowie"- dr n. med. Janina Kokoszka-Paszkot

"Sztafeta pokoleń-rola właściwego odżywiania się i aktywności fizycznej" 

Kwiecień

· Zajęcia z cyklu "Cogito ergo sum"- mgr Paweł Nowicki 

"Zaproszenie do filozofii"

· Lektorat z języka niemieckiego- mgr Katarzyna Niedziela 

· Zajęcia komputerowe gr I- mgr Maria Więcek 

· Zajęcia komputerowe gr II- mgr Maria Więcek 

· Spacerkiem po dziejach miasta- mgr Roman Dziubina

„O legendarnych początkach miasta Gorlice na Gorlickiej Golgocie”

· Lektorat z języka niemieckiego- mgr Katarzyna Niedziela

· Zajęcia komputerowe gr I- mgr Maria Więcek

· Zajęcia komputerowe gr II- mgr Maria Więcek

Maj

· Cykl "Muzyka łagodzi obyczaje"
Koncert solistki Teatru Śląskiego w Opavie- Olgi Prochazkovej 
· Lektorat z języka niemieckiego- mgr Katarzyna Niedziela

· Zajęcia komputerowe gr I- mgr Maria Więcek

· Zajęcia komputerowe gr II- mgr Maria Więcek

· Zajęcia z cyklu "Cogito ergo sum"- mgr Paweł Nowicki 
"Zaproszenie do filozofii"

· Wykład z cyklu "Szlachetne zdrowie"- dr n. med. Janina Kokoszka-Paszkot
"Jak zatrzymać pamięć - choroba Alzheimera i inne otępienia"

· Spacerkiem po dziejach miasta- mgr Roman Dziubina

Schodami i schodkami po średniowiecznym grodzie Karwacjana

Czerwiec

· Zajęcia z cyklu "Cogito ergo sum"- mgr Paweł Nowicki 

"Zaproszenie do filozofii"

· Zakończenie roku akademickiego Uniwersytetu Złotego Wieku – wykład państwa Gucwińskich
Październik

· Inauguracja zajęć Uniwersytetu wykład „Z medycyną przez wieki” dr n. Med. Jerzego Krzewickiwgo

· Wieczór poetycki Zygmunta Adamkiewicza

Listopad

· Wykład z literatury- Prof. dr hab. Marian Stępień 

"Wśród emigrantów”

· Wykład z cyklu "Szlachetne zdrowie"- dr n. med. Janina Kokoszka-Paszkot, „Rzecz o osteoporozie”

· Promocja książki „Historyjki Gorlickie” autorstwa Romana Dziubiny

Zaangażowaliśmy w realizację tego przedsięwzięcia zarówno środki własne Stowarzyszenia, jak i pomoc rzeczową Galerii „Dwór Karwacjanów” w formie bezpłatnego udostępniania Sali głównej na wykłady i szkolenia oraz obsługę sekretariatu, a nawet udostępnienie bezpłatnego noclegu.

Zarząd podjął działania w zdobyciu środków na prowadzenie Uniwersytetu Złotego Wieku m.in.: pokrycie kosztów dojazdów wykładowców, przygotowania wykładu itd. Jest to niezwykle ważne społecznie dla gorlickiego środowiska przedsięwzięcie potrzebuje do dalszego funkcjonowania większego wsparcia ze strony zarówno samorządów, jak i instytucji posiadających w swoich programach środki na dofinansowanie tej szczególnej inicjatywy.

Zarząd zwrócił się o pomoc finansową w realizacji Informatora Biograficznego do Samorządów Miasta Gorlice i Powiatu Gorlice i otrzymał:

· 4 000 zł (Miasto Gorlice),
· 7 000 zł (Powiat Gorlice).
Dodatkowo w okresie sprawozdawczym Zarząd uzyskał wsparcie działalności Stowarzyszenia od:

Miasta Gorlice w kwocie 

1 800 zł (składka członkowska)

Starostwa Powiatu Gorlickiego 
2 500 zł (dofinansowanie wydatków bieżących)

Banku Przemysłowo-Handlowego w Nowym Sączu 2 000 zł (dofinansowanie prac nad Informatorem Biograficznym)

Z kwot tych regulowane były bieżące zobowiązania przy finansowaniu prac na Informator Biograficzny oraz koszty funkcjonowania sekretariatu, Uniwersytetu oraz utrzymania witryny internetowej.
Plan pracy na 2007 r., przewidywał powołanie do życia Otwartego Salonu Klubu Gorliczan, w którym Gorliczanie mieliby okazję spotkania się z wybitnymi postaciami ze świata nauki, sztuki, polityki czy sportu. Tak też się stało. Salon gościł takie osobistości jak: wicemarszałek Sejmu RP Jarosław Kalinowski, senator Gowin, prof. Jerzy Vetulani. Potem uznaliśmy, że niektórzy z zaproszonych gości mogliby również pełnić funkcje wykładowców na Uniwersytecie „Złotego Wieku”, zwłaszcza, że spotkaniom tym towarzyszyło zawsze wielkie zainteresowanie ze strony mieszkańców Gorlic. Salon Klubu Gorliczan jest kontynuowany nadal i ma szansę na intensyfikację spotkań.

W programie działalności na rok 2007, zapisaliśmy podjęcie działań na rzecz ustanowienia nagrody Klubu Gorliczan nadawanej za szczególne dokonania na rzecz Ziemi Gorlickiej. Chodziło o zgłoszoną przez pana Romana Dziubinę nagrodę im. Dersława Karwacjana. W związku z faktem, iż podobną inicjatywę podjął pan Dziubina jako radny miejski w Radzie Miejskiej, Zarząd postanowił wstrzymać działania do czasu definitywnego rozstrzygnięcia tej sprawy przez gorlicki samorząd.


Zarząd starał się realizować zapis programu o nawiązaniu współpracy Stowarzyszenia z uczelniami wyższymi w celu promocji dziedzictwa kulturowego Ziemi Gorlickiej. Takie projekty powstały w trakcie spotkania Zarządu w dniu 12.10 2007 w Gorlicach z rektorem ASP w Krakowie prof. Janem Pamułą, wymagają one szczegółowych ustaleń i opracowań. 


Niestety, nie wszystkie punkty założonego programu udało się zrealizować. Do takich inicjatyw zaliczyć należy konkurs recytatorski „Pieśń o Ziemi Naszej” (powód- brak środków finansowych), a także działania na rzecz rewitalizacji kościółka drewnianego w Libuszy. Ta ostatnia niezrealizowana ze względów formalnych inicjatywa, ma jednak dobre prognozy na przyszłość.

PRZEDSIĘWZIĘCIA STOWARZYSZENIA „KLUB GORLICZAN”

INFORMATOR BIOGRAFICZNY

Stowarzyszenie „Klub Gorliczan” i samorządy lokalne w latach 2006-2009 przygotowały do druku informator biograficzny „Kto jest kim w Gorlickiem”. Patronat i nadzór nad tym przedsięwzięciem sprawuje Honorowy Komitet Redakcyjny pod przewodnictwem starosty gorlickiego, pana Mirosława Wędrychowicza. 


W informatorze zaprezentowano osoby z różnych środowisk zawodowych, kulturalnych i społecznych ziemi gorlickiej działających współcześnie, a także szereg postaci historycznych, związanych z naszym regionem. 

Gromadzenie świadectw biograficznych osób działających w naszym regionie jest utrwaleniem losów naszej społeczności, zapisanie jej cywilizacyjnych, kulturowych i materialnych dokonań.


Informator obejmuje biogramy ludzi kultury, sztuki, nauki i oświaty, polityków, pracowników służby zdrowia i opieki społecznej, przedstawicieli władzy, duchowieństwa, wojska, policji, straży granicznej, straży pożarnej, kombatantów, sportowców, biznesmenów, handlowców, rzemieślników, przedstawicieli wolnych zawodów oraz wielu innych postaci, bez których pejzaż naszego regionu byłby niepełny.


Dokonano wielu starań, aby w informatorze znalazły się notki biograficzne zarówno osób zamieszkałych na terenie powiatu gorlickiego, jak i urodzonych tutaj a mieszkających w innych miastach i regionach.

W 2009 roku Stowarzyszenie ukończyło etap opracowywania gorlickiego informatora biograficznego i złożyło do druku egzemplarz redakcyjny. „Gorlicki Słownik Biograficzny” zawiera 829 biogramów osób współcześnie żyjących, a także 934 notek dotyczących postaci historycznych związanych z Ziemią Gorlicką. Publikacja liczy 400 stron w twardej oprawie, formatu A4. Nakład wyniesie 2000 sztuk, koszt usług drukarskich zamknie się kwota brutto 54 000,00 złotych. Cały nakład słownika, posiada wymiary 6 m3  i wagę 4 ton.
22 maja 2009 roku odbyła się uroczysta promocja publikacji. Wieczór promocyjny "Gorlickiego informatora biograficznego" zgromadził w Dworze Karwacjanów rekordową liczbę mieszkańców naszego miasta. Praca nad zebraniem materiału do publikacji trwała dwa lata. W tym okresie gorliczanie zrzeszeni w Klubie rozesłali ponad cztery tysiące ankiet, wielokrotnie apelowali, zarówno przez ankieterów, ale również za naszym pośrednictwem, by dotrzeć do poszczególnych środowisk i osób. Publikacja, w odróżnieniu od popularnych wydań "Who is who" zawiera ułożone w porządku alfabetycznym biogramy postaci historycznych i współczesnych.

Szansę bezpłatnego zamieszczenia w informatorze zredagowanej przez siebie notki miał teoretycznie każdy obywatel ziemi gorlickiej. W wielu przypadkach osób dotyczących pełniących funkcje publiczne zmuszeni byliśmy - dla zachowania informacyjnego charakteru wydawnictwa - opracować i zamieścić wzmianki bez ich udziału. Pierwsza edycja informatora to początek odpowiedzialnej, społecznej misji i pracy nad uzupełnianiem kolejnych wznowień, zawierających biogramy tych, którzy z różnych przyczyn pozostali nieprzekonani lub tych, do których nie udało się dotrzeć.
FESTIWAL MUZYKI CERKIEWNEJ W BESKIDZIE NISKIM

Od 8 do 11 lipca 2007 odbywał się II Festiwal Muzyki Cerkiewnej w Beskidzie Niskim. W przepięknych, zabytkowych wnętrzach wysłuchaliśmy chóralne śpiewy cerkiewne. 

Program:

Niedziela 8 lipca:   

Pętna godz. 13-00 - cerkiew pw św. Paraskewy

Krynica godz. 16-00 - cerkiew pw Równego Apostołom Świętego Włodzimierza Wielkiego

Sękowa  godz. 19:30 - Kościół pw.. św. Filipa i Jakuba

Poniedziałek 9 lipca:

Gorlice godz. 17-00 - Cerkiew pw. św. Trójcy

Wysowa godz. 20-00 - Cerkiew pw św. Michała Archanioła

Wtorek 10 lipca:

Hańczowa godz. 18-00 - Cerkiew pw Opieki Matki Bożej

Uście Gorlickie godz. 20-00 - Cerkiew pw św. Paraskewy

Środa 11 lipca:

Gładyszów godz. 17-00 - Cerkiew pw. Wniebowstąpienia Pańskiego

Łosie godz.19-00 - Cerkiew pw św. Narodzenia Najświętszej Marii Panny

Nowica godz. 21-00 - Cerkiew pw św. Paraskewy
III FESTIWAL MUZYKI CERKIEWNEJ W BESKIDZIE NISKIM

W dniach od 3 do 6 lipca 2008 w siedmiu miejscowościach powiatu gorlickiego: w cerkwiach w Gorlicach, Małastowie, Uściu Gorlickim, Gładyszowie, Wysowej, Przysłupiu, Łosiu oraz na zakończenie w pijalni wód w Wysowej odbyła się kolejna edycja Festiwalu Muzyki cerkiewnej w Beskidzie Niskim. Patronat honorowy nad koncertami sprawuje starosta Mirosław Wędrychowicz. 

Informacja o uczestnikach koncertów: 
Chór "AKSIOS" UKU we Lwowie 

Młodzieżowy chór "Aksios" pod kierownictwem Olgi Barabasz-Rewak został zorganizowany 1 września 2003 roku z inicjatywy oo. Studytów jako parafialny chór przy Lwowskim kościele pod wezwaniem Michała Archanioła klasztoru oo. Studytów. Uczestnicy chóru to młodzi ludzie gromadzące się przy klasztorze oo. studytów. Od 2004 roku chór śpiewa na uroczystościach związanych z uczczeniem bł. oo. Klemensa Szeptyckiego i Leontego Fiodorowa w kościele oo. Studytów, na uroczystych akademiach z okazji odpustu parafialnego. W ciągu czterech lat "Aksios" towarzyszy pielgrzymom do Ławry (monasteru) Zaśnięcia Najświętszej Marii Panny w Uniewie. "Aksios" jest stałym uczestnikiem corocznego festiwalu kościelnej muzyki w czasie odpustu parafialnego w owym monasterze (28 sierpnia). W czasie Świąt Bożego Narodzenia młodzieżowy chór odwiedza klasztor w Uniewie z kolędami, również przygotowuje specjalne misteria Bożonarodzeniowe, które przedstawia wspólnocie zakonników studytów klasztoru Św. Józefa we Lwowie, a także parafianom rożnych kościołów Lwowa."Aksios" jest aktywnym uczestnikiem przeróżnych uroczystości, związanych ze wspólnotą studytów, jak również z ruchem ekumenicznym. Zespół często wyjeżdża z programem koncertowym do innych miast Ukrainy.

Kameralny Chór Żeński "NAMYSTO" z Przemyśla 

Żeński Chór Kameralny "NAMYSTO" pod kierownictwem Olgi Popowicz powstał w 1989 roku, na bazie wokalno-instrumentalnego zespołu "BANDURA", jako 8-osobowy zespół. Z biegiem czasu jego skład powiększył się i obecnie sięga około 20 osób. Repertuar chóru to muzyka cerkiewna, klasyka ukraińska, utwory kompozytorów współczesnych i pieśni ludowe. Programem "NAMYSTA" o wyjątkowym charakterze są kolędy i szczedriwky w opracowaniu znanych ukraińskich kompozytorów. Chór koncertuje w ukraińskim i polskim środowisku, bierze udział w ogólnopolskich i międzynarodowych festiwalach i konkursach. W styczniu 2001 chór otrzymał trzecią nagrodę w kategorii chórów dorosłych na VII Ogólnopolskim Festiwalu Kolęd i Pastorałek w Będzinie, a w czerwcu 2004 Nagrodę Zarządu Województwa Podkarpackiego za szczególne osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej i upowszechniania kultury. 

Młodzieżowy Chór im. Ks. Mychajły Werbyckiego z Przemyśla 

Młodzieżowy Chór im. ks. Mychajły Werbyckiegopod kierownictwem Olgii Popowicz założono w 1992 roku w Przemyślu. Początkowo chór działał przy Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 2 im. M. Szaszkewicza. Od 2005 roku chór działa przy Stowarzyszeniu Przemyskie Centrum Inicjatyw Kulturalnych "Mytusa". W chórze śpiewa ukraińska młodzież, głównie uczniowie ZSO Nr 2 im. M. Szaszkewicza. W repertuarze zespołu znajdują się muzyka cerkiewna, klasyka ukraińska, pieśni ludowe i kolędy. Chór bierze udział w ukraińskich i ogólnopolskich przeglądach i festiwalach. Koncertował w Polsce, Ukrainie, Niemczech i Danii. 

Program IV edycji Festiwalu Muzyki Cerkiewnej w 2009 roku przedstawia się następująco: 
3 lipca, piątek – Pętna 

4 lipca, sobota – Uście Gorlickie

5 lipca, niedziela – dzień wolny

6 lipca, poniedziałek – Nowica, Gładyszów

7 lipca, wtorek – Gorlice: 18.00

8 lipca, środa – dzień wolny

9 lipca, czwartek – Bardejów, godz. 18.00 

10 lipca, piątek – Wysowa Zdrój: godz. 17.00

11 lipca, sobota – Hańczowa: godz. 17.00

Chóry: 3-6 lipca „Syntagma” 16 osób, 7-12 lipca chór lwowski 23 osoby
