Gorlice, 10 grudnia 2006 r.

Sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia "Klub Gorliczan" za okres od  listopada 2005 do grudnia 2006 r.

Dnia 7 listopada 2005 roku w Starostwie Powiatowym Gorlickim, odbyło się pierwsze, organizacyjne, spotkanie Zarządu Stowarzyszenia „Klub Gorliczan”. W spotkaniu udział wzięli:

- Witold Kochan 

- Józef Kozioł 

- Zdzisław Tohl 

- Roman Dziubina

- Krzysztof Mikruta

Zebrani w głosowaniu tajnym wybrali prezesa Zarządu jego zastępcę  Zarządu i sekretarza Zarządu. Stosunkiem głosów 4:1 prezesem Stowarzyszenia wybrany został Zdzisław Tohl. Na jego zastępcę  wybrano Romana Dziubinę, a sekretarzem Zarządu został Krzysztof Mikruta. 

Wybory Zarządu uznano za ważne i przeprowadzone zgodnie ze statutem Stowarzyszenia. Skład Zarządu Stowarzyszenia „Klub Gorliczan” przedstawia się następująco:

- Zdzisław Tohl – prezes Zarządu

- Roman Dziubina – zastępca prezesa Zarządu

- Krzysztof Mikruta – sekretarz Zarządu

- Józef Kozioł – członek Zarządu

 - Witold Kochan – członek Zarządu

Po ukonstytuowaniu się Zarządu przystąpiono do uzyskania  wszelkich, niezbędnych,  do dalszej działalności umocowań prawnych, a więc – nr NIP-u, REGON-u, KRS-u. Otwarto także  rachunek bankowy, a funkcję skarbnika powierzono pani Iwonie Czerwień. Zlecono również zaprojektowanie znaku graficznego Stowarzyszenia. W styczniu Zarząd podjął decyzję o zaprojektowaniu i wykonaniu strony internetowej Stowarzyszenia. Zadanie to powierzono p. Mateuszowi Boboli. On także po jego wykonaniu został administratorem naszej witryny. 

Zarząd uznał, że niezbędnym warunkiem  rozwoju Stowarzyszenia jest pozyskanie przychylności lokalnych samorządów. Aby taką przychylność uzyskać zaproszono na posiedzenie, w dniu 9 stycznia przedstawiciele władz miasta Gorlice i powiatu gorlickiego w osobach p. Mirosława Wędrychowicza, starosty gorlickiego, Stanisława Szury, wicestarosty gorlickiego, Kazimierza Sterkowicza, burmistrza Gorlic i Andrzeja Orchela, zastępcy burmistrza Gorlic. 

Na spotkaniu tym, Zarząd Stowarzyszenia wystąpił do przedstawicieli obydwu samorządów – powiatowego i miejskiego  z propozycją przystąpienia do Stowarzyszenia w charakterze członków wspierających. Omówiono i przedyskutowano główne cele działania Stowarzyszenia w roku bieżącym, w tym sposoby pozyskiwania środków finansowych na realizację poszczególnych projektów. 

Starosta Gorlicki – Mirosław Wędrychowicz – potwierdził akces Starostwa Powiatowego jako członka wspierającego Stowarzyszenie oraz gotowość udzielenia  pomocy finansowej Stowarzyszeniu, a także gotowość do partycypacji w kosztach projektowanego Zjazdu. Burmistrz Gorlic – Kazimierz Sterkowicz – wyraził poparcie dla działań Zarządu i złożył obietnicę organizacyjnego i finansowego wsparcia projektowanego Zjazdu Gorliczan, a także pozostałych inicjatyw Stowarzyszenia. Zadeklarował, że do prac przy bezpośredniej organizacji Zjazdu zaangażują się ze strony miasta pracownicy urzędu pod kierownictwem wiceburmistrza Andrzeja Orchela. Kwestię przystąpienia Miasta Gorlice do Stowarzyszenia pozostawiono do decyzji Rady Miasta. Wicestarosta Gorlicki – Stanisław Szura – zapewnił Zarząd o wszechstronnej logistycznej pomocy Starostwa dla "Klubu Gorliczan". Zainteresowaniem i poparciem gości cieszył się projekt programu Zjazdu Gorliczan, a zwłaszcza idea konferencji gospodarczej. Burmistrz obiecał rozpatrzenie złożonych przez Zarząd wniosków o dofinansowanie  witryny internetowej i Zjazdu Gorliczan. 

Tak więc  Zabiegi Zarządu o zdobycie przychylności władz samorządowych Powiatu Gorlickiego zakończyły się sukcesem. a ich ukoronowaniem było przystąpienie , najpierw Powiatu Gorlickiego, a nieco później Miasta Gorlice,  w charakterze członka wspierającego, do naszego Stowarzyszenia. W marcu miał miejsce pierwszy bilans aktywów i pasywów "Klubu Gorliczan" za rok 2005. Pani Iwona Czerwień, skarbnik Stowarzyszenia, zapoznała Zarząd ze stanem kosztów i przychodów oraz z wynikiem  finansowym  za rok 2005, który zamknął się ,niestety, stratą, która wynikła z przewagi  kosztów działalności statutowej Stowarzyszenia nad niskimi przychodami ze składki członkowskiej /Pełne dane na ten temat znajdą się w sprawozdaniu finansowym/. Także w marcu, Zarząd zaakceptował umowę z p. Mateuszem Bobolą, której przedmiotem jest wykonanie strony internetowej Stowarzyszenia wraz z jego aktualizacją. 

W kwietniu Zarząd przedyskutował kwestie związane z ufundowaniem  stypendiów naukowych dla wybitnie uzdolnionej młodzieży z terenu Powiatu Gorlickiego Zarząd i podjęciem prac mających na celu opracowanie słownika biograficznego wybitnych Gorliczan oraz monografii historycznej miasta Gorlice i zdecydował, że  sprawa ta zostanie omówiona na najbliższym Walnym Zebraniu Stowarzyszenia. W czerwcu Zarząd podjął ostateczną decyzję o zorganizowaniu IV Zjazdu Gorliczan. Opracowano ostateczną wersję jego programu i rozpoczęto prace organizacyjne. 

Aby pozyskać środki zwrócono się z prośbą o sponsorowanie  Zjazdu do Pani Teresy Igras, dyrektora  Centrum Korporacyjnego BPH w Nowym Sączu. Prośba została rozpatrzona pozytywnie, za co Pani Dyrektor serdecznie dziękujemy. Chcemy także serdecznie podziękować p. Burmistrzowi miasta Gorlice, Kazimierzowi Sterkowiczowi za  pozytywne rozpatrzenie złożonego przez Zarząd wniosku o dofinansowanie naszego Zjazdu. Słowa podziękowania kierujemy także do starosty gorlickiego, p. Mirosława Wędrychowicza za znaczne wsparcie finansowe naszego przedsięwzięcia. Aby nadać właściwą rangę planowanej konferencji poświęconej szansom i kierunkom rozwoju gospodarczego Ziemi Gorlickiej,  Zarząd podjął decyzję o zwrócenie się, do Rektora Akademii Ekonomicznej w Krakowie, prof.dr hab. Ryszarda Borowieckiego, z prośbą o objęcie jej swoim  patronatem. Co też się stało.IV Zjazd Gorliczan odbył się w dniach 30 września - 1 października w siedzibie Dworu Karwacjanów. Kluczowym wydarzeniem Zjazdu była konferencja naukowa "Szanse i Kierunki Rozwoju Gospodarczego Ziemi Gorlickiej" Swoje referaty zaprezentowali na niej zarówno pracownicy naukowi Akademii Medycznej w Krakowie, jak i przedstawiciele gorlickiego środowiska, związani z działalnością gospodarczą. Konferencji towarzyszyła ciekawa i merytoryczna dyskusja.

                                                                         Prezes Stowarzyszenia 

                                                                                Klub Gorliczan

                                                                           Zdzisław Tohl  

